

编者按：近期，为建设更高品质、人民满意文明城市，我市结合市民建议，对已实施三年的《宿迁文明20条》进行修订、完善和提升，正式发布了《宿迁文明20条》2.0版。为什么有的内容继续保留？新增的部分又基于何种考虑？即日起，本报特开设专栏，对升级版的《宿迁文明20条》进行逐条解读。敬请关注。

有序排队不插队

■记者 张立婷

医院挂号、超市购物结账、车站买票……生活中，很多场合都需要排队。但这种看似普通的行为规范，有时却被一些人以各种理由不去遵守。

2015年6月，宿迁发布《宿迁文明20条》，将“有序排队不插队”列为第一条文明公约。此后，宿迁还将每月的11日确定为排队日，通过开展形式多样的主题活动，引导广大市民逐步养成文明礼让良好习惯。

如今，“有序排队不插队”已成为宿迁人的自觉行为。

10日上午8时许，市区某医院挂号窗口前，人头攒动，却秩序井然。市民李玉芬一大早就抱着孙子来到医院看病。孙子发烧，她虽心急如

焚，但还是安静地排队挂号。她说，大家来医院看病，心情比较焦急，如果都以病情急为理由插队，反而会破坏秩序，影响医院工作人员的办事效率。

在宿豫区苏果超市，门口及内部设置了有序排队宣传栏，“有序排队、文明购物”字眼非常醒目；在电梯出入口，顾客全部靠右站立、有序排队。市民张思齐说，他最近关注到《宿迁文明20条》出了2.0版，“有序排队不插队”仍然保留在第一条，对此他极力点赞，“在宿迁，文明排队已经成为共识。这种从细节培养出的秩序感，需要锲而不舍地倡导推行，从而真正做到内化于心、外化于行。”

中午11时40分，随着下课铃声响起，市第一实小食堂迎来前来就餐的学生。在食堂

门口，一支支就餐队伍排列有序，“有序排队，文明就餐”的理念牢牢印刻在该校3000余名学生的心上。该校负责人表示，学校一直以来都是通过规范管理来培养学生良好的行为习惯。从日常上操、放学排队，到外出活动，只要有学生队伍的地方，就有整齐有序的队列。

在宿迁汽车客运站，售票大厅秩序井然，没有乘客插队，也没有人大声喧哗。售票人员告诉记者，大多数人会自觉排队，偶尔有人插队，他们会拒绝向其售票，并要求其自觉排队。“如果人人都能遵守公共秩序，整个社会的运行就会平稳顺畅，从而提高社会运行效率。希望在《宿迁文明20条》2.0版的推动下，我们每个人都能为社会和谐有序作出更大贡献。”

【文明解读】

排队，实际上体现的是一种规则意识、一种公平意识。一个人即使经过长年累月训练、养成有序排队的好习惯，但在现实生活中一次次经历“不排队者获利，排队者吃亏”的事情后，原本良好的心态也会不可避免地产生失衡。

因此，有序排队不插队，不仅是对公平秩序的遵守与履行，更是影响一座城市文明程度的重要举动。社会和谐有序才能高效运转，只有每个人都向“走捷径、抄近路”的不守秩序现象说“不”，城市文明之花才能越开越灿烂。



擎旗领跑新征程

宿迁市第五届市级机关文化艺术节昨开幕



比赛现场

■记者 张又千

“无论是华灯初上的傍晚，或是繁星满天的深夜，经过市党政办公大楼，你总能看到一排灯光整齐地明亮着……”这是昨天下午市文化艺术中心小剧场内“不忘初心——好党员好故事宣讲大赛”比赛现场传出的宣讲内容，场内座无虚席，台下不时响起一阵阵热烈的掌声。

昨天下午，以“擎旗领跑新征程”为主题的第五届市级机关文化艺术节在市文化艺术中心正式拉开序幕。“不忘初心——好党员好故事宣讲大赛”便是其中一项赛事。记者了解到，市级机关文化艺术节自2010年开办以来，已经连续举办五届，本届艺术节恰逢纪念建党97周年、改革开放40周年之际，正处开展解放思想大讨论活动之时，围绕这一

节点，艺术节设了“不忘初心——好党员好故事宣讲大赛；公仆情怀——创意微视频大赛；擎画蓝图——公文写作大赛；点燃梦想——歌舞大赛”四项赛事，其中30组选手参与宣讲大赛，22家单位报名微视频比拼，66位选手同时段写作，16支队伍歌舞竞技，共计90余家单位2000余名干部职工参与到活动中来。

市委常委、组织部部长过利平在开幕式上致辞。他指出，机关文化是机关凝聚力、创造力、战斗力的重要源泉，是机关党建工作的重要组成部分。本届文化艺术节的举办，必将为市级机关领会新思想、树立新理念、锻造新作风、创造新业绩注入强大的精神动力。希望市级机关各部门各单位高度重视、广泛动员、认真组织，广大干部职工积极参与、尽展所长、彰显风采，共同把文化艺术节办成异彩纷呈、影响广泛、成果丰硕的文化盛会，实现全面推进机关文化建设、深化机关党建内涵，凝聚起加快建设“强富美高”新宿迁的强大合力。

江苏高考生昨起模拟填报志愿 预计24日晚8点可查成绩

我省高考网上评卷已全面展开，预计6月24日20:00以后，考生可通过登录省教育考试院门户网站、关注微信公众号“江苏招生考试”、江苏招考APP等途径查询高考成绩。6月25日起，考生可登录省教育考试院门户网站打印成绩通知单。

6月12日至16日，考生模拟填报志愿。考生凭本人考生号、身份证号、准考证号（即初始密码）和动态口令卡，登录网上志愿填报系统（网址：<http://www.jseea.cn> 或 <http://gkzy.jseea.cn>）。登录后，考生可在估分、估等级的基础上，进行高考志愿模拟填报（模拟填报使用计划为模拟数据）。

6月27日至7月2日（截止到17:00），填报第一阶段志愿。本阶段填报文科类、理科类提前批次本科院校；体育类、艺术类提前录取本科院校；文科类、理科类本科第一、二批院校志愿。7月27日至28日（截止到17:00），填报第二阶段志愿。在第一阶段录取结束后，凡未被第一阶段各批次高校录取且符合第二阶段填报志愿条件的考生进行填报。

综合评价录取分两类进行：第一类为南京大学、东南大学、中国科学院大学、北京外国语大学、上海科技大学、南方科技大学、上海纽约大学和昆山杜克大学等8所高校，由高校根据测试结果，与入选考生确认是否填报本校综合评价录取的院校志愿，并将确定的拟录取名单报省教育考试院，具体填报时间和方式由高校确定并经过公示无异议的考生名单，在提前录取本科院校批次，将符合录取条件的考生，直接投档录取。

第二类为南京师范大学、南京信息工程大学、南京工业大学、南京邮电大学、南京医科大学、南京中医药大学、南京林业大学、江苏师范大学、南通大学、扬州大学、江苏大学和西交利物浦大学等12所高校，其入选考生须于6月27日至7月2日凭动态口令卡登录省教育考试院高考志愿填报系统专设的“自主招生、高校专项计划、综合评价录取”专栏中填报综合评价录取高校志愿，其专业志愿须在公示的拟录取专业中选择，否则视为无效志愿。 新华日报

第十六届江苏省纺织技术创新奖

苏丝“幸福魔方真丝织毯”等三项新产品获奖



本报讯 在近日召开的第十六届江苏省纺织工程学会大会上，江苏苏丝丝绸股份有限公司新近研制成功的“幸福魔方真丝织毯”、“140Nm/2 抗起毛绢纺”和“120Nm/2/天丝/PTT/60/35/5 紧密纺混纺”等三项新产品荣获了第十六届江苏省纺织技术创新奖。

为进一步推动江苏省纺织企业技术创新，促进产业结构调整 and 科技进步，表彰和鼓励在科技活动中取得优异成绩的单位和科技工作者，江苏省纺织工程学会开展了第十六届江苏省纺织技术创新奖评选工作。本届获奖新产品代表了江苏省纺织技术的新风向，具有一定的权威性。

苏丝“幸福魔方真丝织毯”新产品，织造设计工艺独特，具有三维立体魔方效果。产品性能优异，手感丰满，保持了桑蚕丝特有的风格，技术水平国内领先。该产品经国家丝绸及服装产

品质量监督检验中心检验，所检指标均达到GB18401-2010《国家纺织产品基本安全技术规范》B类规定的要求。

“140Nm/2 抗起毛绢纺”新产品，通过特别设计的织造工艺生产出抗起毛绢纺，具有抗起毛起球、绿色环保、健康保暖等特点；“120Nm/2/天丝/PTT/60/35/5 紧密纺混纺”新产品，将桑蚕丝与超长天丝和PTT纤维混纺制成紧密纺混纺，有效提高了桑蚕丝的使用价值。这两项新产品的技术水平也都处于国内领先，且达到了国家标准，具有良好的经济效益。

苏丝这三项新产品，均为环保型的绿色健康产品，引领了环保生活新时尚，且全部达到了欧盟纺织品OEKO-200的环保标准；同时，这三项新产品具有很高的实用价值，实现了新技术与市场的接轨，具有良好的市场前景。 徐军